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重庆十一中高2019级高一下期3月教学质量测评
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文科数学试题

考试时间：120分钟    总分：150分
一、选择题（本大题共12小题，每小题5分，共60分）
1．在全校学科大阅读活动中，《写给全人类的数学魔法书》40页“宝库笔记”中详细阐述了笔记的记录方法，下列选项中你认为没有必要的是（   ）

A.写下对定理或公式的验证方法；     B.把解题方法当中涉及到的想法和思路都记下来

C.用自己的语言来表述，不能照抄书上的； D.把所有的习题都记在这本“宝库笔记”上

2. 观察数列1，1，2，3，5，8，13，x，34，55，…的结构特点，则x的值最好应该填(　　)

A．19           B．20           C．21            D．22

3. 已知等差数列
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4. 已知点
[image: image6.wmf](0,1),(3,2)

AB

，向量
[image: image7.wmf])

3

,

4

(

=

CA

，则向量
[image: image8.wmf]BC

=

uuur

（     ）

A. 
[image: image9.wmf](7,4)

--

     B .
[image: image10.wmf](7,4)

        C .
[image: image11.wmf](1,4)

-

        D .
[image: image12.wmf](1,4)


5．已知数列{an}满足
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6. 已知向量
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7.有关向量的如下命题中，正确命题的个数为（     ） 

①若
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③在△ABC中， 
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则点P必为△ABC的垂心。
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8.在△ABC中，若
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A．等腰三角形                      B．直角三角形    

C．等腰直角三角形                  D．等腰三角形或直角三角形

9.在
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10. 设等差数列
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11. 
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的等边三角形，已知向量
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12.已知数列
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二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，满分20分)
13. 在
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14、《写给全人类的数学魔法书》第3部遇到任何数学题都能够解答的10种解题思路中有这样一道例题：“远望巍巍塔八层，红光点点倍加增，其灯五百一十，则顶层有    盏灯”.

15． 等差数列{an}中，Sn是其前n项和，a1＝－2017，eq \f(S2009,2009)－eq \f(S2007,2007)＝2，则S2017的值为______．
16.
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三、解答题（共70分,解答应写出必要的文字说明、证明过程或步骤）
17. (本小题满分10分, （I）小问6分，（Ⅱ）小问4分)中/华-资*源%库
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18. (本小题满分12分, （I）小问6分，（Ⅱ）小问6分)
已知
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19.(本小题满分12分, （I）小问6分，（Ⅱ）小问6分)

在△ABC中，角A， B，C所对应的边分别为a，b，c，且满足
[image: image113.wmf].

cos

cos

2

cos

A

c

A

b

C

a

-

=


(1)求角A的大小；
(2)若a＝2eq \r(3)，c=2，求△ABC的面积。
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20. (本小题满分12分, （I）小问6分，（Ⅱ）小问6分)
设数列
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（Ⅰ）求数列
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21. (本小题满分12分, （I）小问6分，（Ⅱ）小问6分)

在△ABC中，角A、B、C的对边分别为a、b、c，已知向量
[image: image123.wmf]m

＝(sinB, cosB)与向量
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求：(1)角B的大小； 

(2)eq \f(a＋c,b)的取值范围．

22. (本小题满分12分, （1）小问4分，（2）小问4分，（3）小问4分)
已知正项数列{an}的前n项和为Sn，且
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(1)求证：数列{an}是等差数列；
(2)若bn＝eq \f(an,2n)，数列{bn}的前n项和为Tn，求Tn；
(3)在(2)的条件下，是否存在常数λ，使得数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(Tn＋λ,an＋2)))为等比数列？若存在，试求出λ；若不存在，说明理由．
重庆十一中高2019级高一下学期半期考试
（文科）数学答案
选择题：（12个×5分/个 = 60分）
1—4、DCBA     5—8、CABD       9—12、ABCD
二、填空题（4个×5分/个=20分）
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三、解答题：本大题共6小题，共70分．
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18.解:（1）
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19、解：(1)因
[image: image142.wmf]A

c

A

b

C

a

cos

cos

2

cos

-

=

[image: image144.png]— sinAcosC + cos AsinC
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12分
20．解：（1）当n=1时，[image: image152.png]22 —-4=4,
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……[image: image160.png]


…6分
（2）由[image: image162.png]Flog T T mmin) —m med
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21.解：(1)[image: image170.png]|| - |7 - cos

e =



，即-cosB＝eq \f(1,2)，∴cosB＝－eq \f(1,2)
∵0<B<π，∴B＝eq \f(2π,3).………6分
(2)eq \f(a＋c,b)＝eq \f(sinA＋sinC,sinB)＝eq \f(2,\r(3))＝eq \f(2,\r(3))(sinA＋eq \f(\r(3),2)cosA－eq \f(1,2)sinA)

＝eq \f(2,\r(3))sin(A＋eq \f(π,3))∵0<A<eq \f(π,3)，∴eq \f(π,3)<A＋eq \f(π,3)<eq \f(2π,3)，∴eq \f(\r(3),2)<sin(A＋eq \f(π,3))≤1，

∴1<eq \f(a＋c,b)≤eq \f(2\r(3),3)，故eq \f(a＋c,b)的取值范围为(1，eq \f(2\r(3),3)]．………12分

22.解：(1)证明：由题知Sn＝eq \f(1,4)(an＋1)2，当n＝1时，a1＝eq \f(1,4)(a1＋1)2，∴a1＝1，
当n≥2时，an＝Sn－Sn－1＝eq \f(1,4)(an＋1)2－eq \f(1,4)(an－1＋1)2.∴(an＋an－1)(an－an－1－2)＝0.∵an>0，∴an－an－1－2＝0.即当n≥2时，an－an－1＝2.数列{an}是等差数列．-------4分
(2)由(1)知数列{an}是以1为首项，以2为公差的等差数列．

∴an＝1＋(n－1)·2＝2n－1，∵bn＝eq \f(an,2n)＝eq \f(2n－1,2n).

则Tn＝eq \f(1,2)＋eq \f(3,22)＋eq \f(5,23)＋…＋eq \f(2n－3,2n－1)＋eq \f(2n－1,2n)①∴eq \f(1,2)Tn＝eq \f(1,22)＋eq \f(3,23)＋eq \f(5,24)＋…＋eq \f(2n－3,2n)＋eq \f(2n－1,2n＋1)，②
由①－②得

eq \f(1,2)Tn＝eq \f(1,2)＋2eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,22)＋\f(1,23)＋…＋\f(1,2n)))－eq \f(2n－1,2n＋1)＝eq \f(1,2)＋2·eq \f(\f(1,4)\b\lc\[\rc\](\a\vs4\al\co1(1－\b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n－1)),1－\f(1,2))－eq \f(2n－1,2n＋1)＝eq \f(1,2)＋1－eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,2)))n－1－eq \f(2n－1,2n＋1)
∴Tn＝3－eq \f(2n＋3,2n)---------8分
(3)∵eq \f(Tn＋λ,an＋2)＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(3－\f(2n＋3,2n)＋λ))·eq \f(1,2n＋3)＝eq \f(3＋λ,2n＋3)－eq \f(1,2n)，

∴数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(Tn＋λ,an＋2)))为等比数列的充要条件是eq \f(Tn＋λ,an＋2)＝A·qn(A、q为非0常数)，

∴当且仅当3＋λ＝0，即λ＝－3时，数列eq \b\lc\{\rc\}(\a\vs4\al\co1(\f(Tn＋λ,an＋2)))为等比数列．--------12分
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